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Θέμα: Υπομέτρου 5.2 «2 «Επενδύσεις αποκατάστασης των ζημιών που προκαλούνται στο γεωργικό κεφάλαιο (φυτικό, 
ζωικό και πάγιο) από φυσικά φαινόμενα, δυσμενείς καιρικές συνθήκες και καταστροφικά γεγονότα» 
 

Αξιότιμε κ.Υπουργέ, 

Δια της παρούσης επιστολής σας υποβάλλουμε αίτημα για την επείγουσα και άμεση διευκρίνιση σχετικά με τον 

καθορισμό πλαισίου εφαρμογής (αρ.φύλλου 1187 απόφαση 1874/19-02-2024)  του Υπομέτρου 5.2 «2 «Επενδύσεις 

αποκατάστασης των ζημιών που προκαλούνται στο γεωργικό κεφάλαιο (φυτικό, ζωικό και πάγιο) από φυσικά φαινόμενα, 

δυσμενείς καιρικές συνθήκες και καταστροφικά γεγονότα» του Μέτρου 5 «Αποκατάσταση του δυναμικού γεωργικής 

παραγωγής που έχει πληγεί από φυσικές καταστροφές και καταστροφικά συμβάντα και ανάληψη κατάλληλων 

προληπτικών δράσεων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α) 2014-2020. 

Οι καταστροφές που προκάλεσαν οι πλημμύρες στη Θεσσαλία έχουν τεράστιες συνέπειες, τόσο για τον ίδιο τον 

παραγωγό και τη βιωσιμότητα της εκμετάλλευσης του, όσο και για την ελληνική οικονομία.  

Η Ελληνική κοινωνία καλείται να καλύψει το έλλειμα που δημιουργήθηκε από την καταστροφή του πρωτογενούς τομέα, 

που αποτελεί τον πρώτο κρίκο της διατροφικής αλυσίδας.  



Πρωταρχικός στόχος θα πρέπει να είναι η στήριξη του Θεσσαλού αγρότη και όχι μόνο, προκειμένου να ορθοποδήσει 

και να αρχίσει να παράγει.  

Δεδομένου ότι η πλειοψηφία των κτηνοτρόφων έχει υποστεί ολική καταστροφή, τόσο του ζωικού κεφαλαίου, της 

παραγωγής του στο χωράφι, όσο και της πιθανά αποθηκευμένης παραγωγής που είχε συγκομίσει, ξεκινάει με μηδενικά 

έσοδα το σχεδιασμό της επόμενης καλλιεργητικής περιόδου. 

Σε ανάλογη οικονομική κατάσταση βρίσκεται και ο κλάδος των μελισσοκόμων. 

Σε αυτό το  πλαίσιο η μη αποσαφήνιση για το αν θα μπορέσουν να έχουν την οικονομική στήριξη με την συμμετοχή στο 

Υπομέτρο 5.2, καθώς στο  Άρθρο 5 παρ3. αναφέρει ότι «Δεν παρέχεται καμία στήριξη, ακόμα και αν πληρούνται οι 

προϋποθέσεις της παραγράφου 1, στις ακόλουθες περιπτώσεις γεωργικών εκμεταλλεύσεων: α) των οποίων οι κάτοχοι 

αιτούνται τη χρηματοδότηση δαπανών που έχουν ήδη συγχρηματοδοτηθεί ή πρόκειται να συγχρηματοδοτηθούν εξ 

ολοκλήρου από το ίδιο ή άλλο συγχρηματοδοτούμενο καθεστώς, συμπεριλαμβανομένων των καθεστώτων ενίσχυσης του 

ν. 4399/2016 (Α’ 117) «Θεσμικό πλαίσιο για τη σύσταση καθεστώτων ενισχύσεων ιδιωτικών επενδύσεων για την 

περιφερειακή και οικονομική ανάπτυξη της Χώρας – Σύσταση αναπτυξιακού συμβουλίου και άλλες διατάξεις» όπως 

ισχύει κάθε φορά.». 

Το ερώτημα και η αγωνία των πληγέντων κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων, είναι αν οι αποζημιώσεις που τους έχουν δοθεί μέχρι τώρα 

θεωρούνται συγχρηματοδότηση και ταυτόχρονα αποκλεισμός από το Υπομέτρο 5.2, συμψηφισμός ή όπως θεωρούμε ορθό είναι 

ανεξάρτητες μεταξύ τους και δεν θα επηρεάσουν την οικονομική ενίσχυση από το Υπομέτρο 5.2.   

Ελπίζοντας στην άμεση απάντηση σας, ευχαριστούμε εκ των προτέρων και σας ευχόμαστε και πάλι καλή παραγωγική θητεία. 

 

           

 

Με εκτίμηση, 

 

  Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Γ. 

                                 Ο Πρόεδρος                                                                     Ο Γεν. Γραμματέας 

Δημήτρης Σοφολόγης                                                              Χρήστος Παναγούλης 

 






